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Tas Kungs 
lai tevi svētī un 
lai tevi pasargā!

Tas Kungs lai apgaismo savu vaigu 
pār tevi un lai ir tev žēlīgs! 
Tas Kungs lai paceļ savu vaigu uz tevi 
un dod tev mieru!
(4. Moz. 6:24–26)

www. rigasluteradraudze.lv
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Jūnijs
Jūnijā draudzes vispārīgām vajadzībām 
esam tērējuši vairāk nekā ieņēmuši. 
Izdoti Ls 14 692, ziedoti – Ls 14 024. 
Ziedojumu apjoma samazināšanās 
apdraud būtiskas draudzes kalpošanas, 
piemēram, diakonijas, darbu veikšanu. 
Draudzes centra vajadzībām ziedoti 
Ls 5263. 

Jūlijs
Izdevumi draudzes vispārīgām 
vajadzībām bija aptuveni Ls 12 000, 
ieņēmumi – Ls 12 600. 
Draudzes centra vajadzībām 
ziedoti Ls 4000, izdoti Ls 12 000. 

Komunikācijas grupa
Turpinām darbu pie draudzes jaunās mājaslapas. To iecerēts veidot, ņemot vērā potenciālo lietotāju 
vajadzības, piemēram, lai daudz vienkāršāk varētu gan rast mierinājumu sarežģītās dzīves situācijās, 
gan arī garīgās dzīves kopšanā ikdienā noderīgu saturu. Komunikācijas grupa mājaslapas tapšanā 
aicina iesaistīties ikvienu draudzes locekli, kurš ir interneta komunikācijas speciālists. Ne visu varam 
paveikt pašu spēkiem, tāpēc daļu darbu uzticam arī profesionāļiem ārpus draudzes, un atbalsts 
(ziedojumi) šo cilvēku atalgojumam būs svarīgs ieguldījums. Plašāka informācija pie Komunikācijas 
grupas vadītājas Žanetes Lūses (tālr. 29335339, e-pasts: zanete.luse@airport.lv). 

Mūziķu grupa
Jau pavisam drīz, 8. septembrī, ar mēģinājumu 18.30 jauno sezonu sāks draudzes koris. Aicinām 
pievienoties jaunus dalībniekus visās balsu grupās un, šādi kalpojot, bagātināt savu garīgo dzīvi. Drau-
dzes Mūziķu grupā aicināti arī mūzikas instrumentu spēlētāji.
10. septembrī 18.00 darbu atsāk bērnu ansamblis.
Plašāka informācija pie Mūziķu grupas vadītājas Ilzes Sprances (tālr. 29180384, e-pasts: sprance@ml.lv). 

Namturības grupa
Aicinām praktiski iesaistīties jaunā Draudzes centra pabeigšanā. Pirmais darbs, kas veicams pašu 
spēkiem, ir nama siltināšana. Aicinām atsaukties ikvienu, kurš var ziedot būvmateriālus vai savu 
darbu un zināšanas. Plašāka informācija pie Namturības grupas vadītāja Jāņa Stikāna (tālr. 29411371, 
e-pasts: janis.stikans@investicijas.lv).

Kristīna: “Baznīcas dienu visspilgtākā atziņa ir 
tiešām “iet un darīt” – iet un draudzēties, iet un 
nebaidīties, iet un dziedāt, iet un dejot, iet un 
iepazīties... Iet un meklēt piedzīvojumus, un 
dalīties tajos ar citiem.”

Aigars: “Prieks redzēt vienkopus tik daudz 
kristiešu, tik daudz luterāņu. Vienlaikus šie 
svētki ir arī misijas darbs. Turklāt šim pasāku-
mam atvēlēta vesela pilsēta!” 

Rūta: “Ļoti interesants bija vakars “SMS mācī-
tājiem” baznīcā – lieliska iespēja uzdot visdažā-
dākos jautājumus mācītājiem ar SMS.”

Māra un Aigars: “Mums šīs ir pirmās Baznīcas dienas. 
Kas var būt brīnišķīgāk par jušanos kā starp savējiem tik 
lielā un brīnišķīgā kristiešu pasākumā!”

Amanda: “Īpaši palika atmiņā mācītāja Jāņa Bitāna teik-
tais lekcijā: “Misija ir vairāk darbos nekā vārdos, tajā, ko 
parādām saviem līdzcilvēkiem.” Es arī daudz nerunāju par 
garīgām lietām, bet tas, kā rīkojos, kā uzvedos, liecina par 
manu pārliecību. Iespējams, ir brīži, kad es pat nemanu, ka 
līdzcilvēki redz, ka esmu citāda, un varbūt no šī piemēra 
viņi iegūst daudz vairāk nekā no pateiktā.” 

Edmunds: “Apmeklēju Mūzikas darbnīcu, kur mācītājs Mareks ļoti interesanti stāstī-
ja par mūzikas veidiem un to izmantošanu kristietībā, atzīstot, ka slavēšanai piemērots 
jebkurš mūzikas veids. Interesants šķita viņa piemērs – visās “Ļeņina dziesmās” vārdu 
“Ļeņins” nomainot pret vārdu “Kristus”, mēs iegūtu ļoti labas slavēšanas dziesmas.”

Mūsu draudzes locekļi par Baznīcas dienām Valmierā
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Baznīcas dienas 

Tas Kungs lai tevi svētī un lai tevi pasargā! 
Tas Kungs lai apgaismo savu vaigu pār tevi un lai ir tev žēlīgs! 
Tas Kungs lai paceļ savu vaigu uz tevi un dod tev mieru!
(4. Moz. 6:24–26)

Augusta lozungs ir t.s. Ārona svētība. Vārdi, ko Dievs dāvājis kā 
instrumentu Viņa svētības došanai un saņemšanai (sk.  4.  Moz. 
6. nodaļu). Tas ir savādi – pasaulē, kurā ir tik daudz sliktu ziņu, 
kurā ir tik daudz neapmierinātības un dusmu pilnu vārdu, ko teikt 
vienam par otru, Dievs atklājas kā svētības Devējs. Viņš turpina 
izliet savu žēlastību pār pasauli, kaut arī tik daudz tajā nesaskan ar 
Dieva nodomiem un ieceri. Viņš turpina mīlēt pat tos, kuri šķiet 
mīlestības necienīgi. Un notiek brīnums. Dievs nevis atrod un iz-
ceļ to, kas ir mīlestības vērts, bet gan ar savu mīlestību pārvērš un 
pārveido visu pasauli. 
No tā varam mācīties būtisku atziņu arī savai dzīvei. Mūsu – kris-
tiešu uzdevums ir dāvāt svētību. Jo tieši ar svētības došanu, ar cil-
vēkiem, kuri grūtā brīdī atrod spēku teikt svētības vārdus, sākas 
pārmaiņas un ienāk miers. Cilvēka satraukums un drudžainā dar-
bība visbiežāk grūtā brīdī nepalīdz. Vienīgi paļāvības skats uz Die-
vu, ieklausoties Dieva dāvātajos svētības vārdos un uzticoties tiem, 
dod iespēju pārlaist vētras un atrast izeju pat vissarežģītākajās si-
tuācijās.
Jūlijs beidzās ar visai Latvijas luterāņu Baznīcai nozīmīgajām Baz-
nīcas dienām. Tajās luterāņi no teju vai visām draudzēm pulcējās 
Valmierā, lai kopīgi lūgtu un pārdomātu tēmu “Ej un dari!”. Centrā 
bija viena doma: Kristus mūs, visus kristītos (ne tikai mācītājus, 
“reliģiskos profesionāļus”), ir aicinājis piedalīties Viņa Valstības 
celšanā. Pēc augšāmcelšanās Kristus uzmeklēja mācekļus un deva 
tiem uzdevumu – ejiet un dariet par mācekļiem visas tautas. Baz-
nīcas pastāvēšanas mērķis ir Dieva Valstības atklāšana, Dieva Vār-
da sludināšana un iemiesošana. Baznīca, kas pilda šo uzdevumu, ir 
par svētību savai tautai un laikmetam.
Baznīcas dienas norādīja uz mūsu draudžu garīgo un praktisko 
vienotību. Tās pamats ir Ārona svētības vārdos ieliktā doma – mēs 
visi esam Dieva uzlūkoti, Viņa gaismas pilnā vaiga apspīdēti un 
esam saņēmuši Viņa dāvāto mieru. Cik brīnišķīgi, ka varam katra 

dievkalpojuma beigās no jauna būt vienoti tieši svētībā! Cik žēl, ja 
kādreiz dzīves steiga neļauj palikt dievkalpojumā līdz tā nobeigu-
mam, un cilvēks spiests atgriezties savos darbos bez īstas Dieva 
svētības! Cik daudz vairāk mēs varētu pagūt un izdarīt, ja pietiktu 
laika Dieva svētības saņemšanai un došanai!
Mēģināsim tā dzīvot ikdienā. Nevis zūdīties un dusmoties, bet 
svētīt. Saskatīt labo un izcelt labo, skaisto un patieso. Tad – kā to 
vēstī Dieva apsolījums – svētības vārdi kļūs par īstenību. Ne velti 
kristieši visos laikos uzskatījuši, ka jebkuras veiksmes un panāku-
mu pamatā ir kāds īpašs Dieva nodoms. Vienīgi ar Viņa svētību 
Viņa eņģeļi sāk nest mūs uz savām rokām. Lai Dievs mums palīdz 
to piedzīvot! 

Mācītājs Indulis Paičs 

Iedvesmojies kopā ar jauniešiem!
14.–16. augustā notiks 
draudzes jauniešu nometne “Iedvesma 2009”. 
Nometnē var nokļūt ar autobusu Rīga–Mazirbe 17.15 
(biļetes cena Ls 4,40). Līdzi jāņem: dalības maksa Ls 10, 
telts, guļammaiss, Bībele, draugi, ēdamrīki un peldamrīki. 
Pieteikšanās un plašāka informācija pie Zanes 
(tālr. 26128860, e-pasts: zaneputane@inbox.lv)

Darbu drīz atsāks Svētdienas skola, būs arī Bērnu svētki!

Sākot ar 10. augustu, aizpildot anketu draudzes 
mājaslapā vai kancelejā, varat pieteikt savus mazos 
Svētdienas skolai! Jauns un aizraujošām nodarbībām 
bagāts mācību gads sāksies ar Bērnu svētkiem Draudzes 
centra dārzā 6. septembrī 13.30. 
Bērnu svētkos varēsit iepazīties ar skolotājām un redzēt, kā 
notiek Svētdienas skolas nodarbības. Būs arī pārsteigums! 

Tuvojas pirmais septembris. 
Daudzas ģimenes uz šo dienu rau-

gās ar bažām – ne viena vien ir palikusi bez 
darba un iztikas. Tomēr arī šo ģimeņu atvasēm 

būs jāsāk skolas gaitas, un mūsu uzdevums ir 
N E K L U S Ē T ! 

Neklusēt, ja nepieciešama praktiska palīdzība, un neklu
sēt, ja varam palīdzēt. Ar bērnu apģērbu, skolai nepiecie
šamajām lietām, grāmatām un daudz ko citu. Aicinām 
ikvienu, kam ir ko dot, ar savu paciņu iegriezties Draudzes 

namā vai sazināties ar Diakonijas vadītāju Ievu 
Ansoni (28345443). Visas ģimenes, kurām nepie

ciešama palīdzība, 22. augustā 10.00–16.00 
tiek aicinātas uz pasākumu Draudzes 

nama pagalmā.
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Baznīcas dienas Valmierā. Foto: Ivars Kupcis


